

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Relacion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

SESION EN LA CAMARA DE LOS LORES.

He aquí un resumen de la importante sesion que celebró el 18 la Cámara de los lores, en que lord Beaconsfield dió explicaciones sobre el tratado de Berlin y el convenio anglo-turco de 4 de junio. Lo mismo en la Cámara que en las tribunas, era numerosa la concurrencia. Asistian la princesa de Gales y otras varias princesas. Lord Beaconsfield y lord Salisbury fueron acogidos con grandes aplausos por los conservadores.

Lord Beaconsfield, poniendo sobre la mesa el texto del protocolo, dice que el tratado de Berlin y el convenio anglo-turco han hecho cesar la amenaza que pesaba sobre la independencia de la Europa, y desvian los ataques que el tratado de San Stéfano daba á los intereses del imperio británico.

El Congreso ha devuelto á Turquía las dos terceras partes de los territorios que el tratado de San Stéfano le arrebatava, y le ha concedido la línea de los Balkanes por frontera.

Para la raza que ha defendido en Plewna esa línea de fronteras, está perfectamente en estado de ser defendida.

En lo que concierne á Sofia, Mehemed-Alí, la autoridad mas competente de Turquía en materia militar, ha declarado que no tenía valor alguno como posicion estratégica. Era imposible incluir á Varna en el territorio turco.

El primer ministro defiende la accion del Congreso respecto de la Bosnia, diciendo que su decision ha tenido por objeto desembarazar á Turquía del pesado gravámen que le imponia la obligacion de mantener allí constantemente 50.000 hombres de tropa para conservar el orden.

Ahora bien; en la situacion actual un esfuerzo semejante habria sido la ruina de la Puerta. Por eso ha sido invitada el Austria á ocupar la Bosnia hasta llegar á establecer en ella sobre sólidas bases el orden y la tranquilidad.

Lord Beaconsfield rechaza la acusacion de que Inglaterra haya consentido en el reparto de la Turquía. El objeto del gobierno era, por el contrario, impedir ese reparto, que ha combatido en principio. Pero todas las potencias, y entre ellas la Rusia, han venido á concluir que el mejor medio de poner á salvo el orden y la tranquilidad era sostener al sultán.

Despues de una gran guerra, la única reglamentacion posible consistia en una nueva distribucion de las provincias.

La pérdida de las provincias no constituye el reparto del país.

Francia ha perdido provincias, Austria ha perdido provincias, Inglaterra las ha perdido tambien, gracias á su mal gobierno; pero no puede llamarse reparto á esas pérdidas de provincias, y en el caso de Turquía, cuyo soberano tiene aun su capital y conserva sobre ella todos sus derechos, guardando su ejército y su flota, y su soberania de 20 millones de subditos, no puede decirse que haya habido reparto de sus dominios.

Lord Beaconsfield, en lo que se refiere á la Grecia, niega que el Congreso y los plenipotenciarios ingleses hayan descuidado esa potencia, que admitida al Congreso ha visto acogida por este, gracias á

Inglaterra, sus reclamaciones. La Turquía no estaba dispuesta á examinar una rectificacion de fronteras en una vasta escala: así es que en cuanto se ofrecia á Grecia un aumento de recursos y de poder, se mostraba á ello hostil la Turquía y rechazaba sus demandas.

La Grecia ha obtenido las simpatías de las potencias, tiene por delante el porvenir y puede aguardar y aprender á tener paciencia. (Aplausos y risas.)

La Turquía aun perdiendo la Sérvia, la Rumania, la nueva Bulgaria y la Bosnia, como partes integrantes de la Turquía de Europa, queda todavía dueña de 20.000 millas geográficas con una poblacion de 6 millones de almas concentradas al rededor de la capital. Cuando se designó en el Congreso la línea de los Balkanes como frontera, hizo observar M. de Bismarck que la Turquía de Europa no habia cesado de existir.

Inglaterra no tiene el derecho de quejarse en este punto de las discusiones del Congreso, ni, como espera el orador, de los esfuerzos plenipotenciarios, porque se han obtenido resultados considerables sin exponer una gota de sangre inglesa.

Los gastos hechos han bastado para probar la fuerza de Inglaterra. Si esta hubiese emprendido la guerra, para la cual estaba preparada, los gastos habrian sido necesariamente mucho mas considerables.

En lo que concierne á la obra del Congreso en Asia, lord Beaconsfield dice que deben recordarse los grandes triunfos de las armas rusas. La nacion inglesa no habria sancionado una guerra emprendida con el objeto de obligar á Rusia á abandonar sus conquistas de Asia. El orador se burla de la importancia atribuida á Batum como plaza fuerte.

Sin embargo, Inglaterra posee en Asia intereses para cuya defensa no debe contar con la asistencia de ninguna otra potencia. Tal ha sido el origen del convenio de Constantinopla, cuyo objeto no ha sido simplemente ni principalmente militar; ese objeto tendia mas bien á restablecer la tranquilidad y el orden de manera que el espíritu de empresa de la Europa fuese impulsado á desarrollar los intereses del Asia menor.

El orador niega que ese convenio haya despertado las sospechas ó provocado la enemistad de otras naciones.

Hemos sido, dijo, circunspectos y francos con las potencias, y sobre todo con la Francia. No hubiera querido tomar medida alguna sin haberme dado antes cuenta del efecto que podia causar en los sentimientos de la Francia, nacion á la que estamos unidos por todos los vínculos capaces de encadenar á Inglaterra, y con la que nuestra amistad crece todos los dias. (Aplausos.)

Inglaterra ha evitado todo lo que podia excitar las susceptibilidades de la Francia, como la cuestion de la Siria, del Egipto ó de otro puerto cualquiera del continente; ha evitado tocar á ello, á fin de no herir los sentimientos de la Francia, ni despertar sus sospechas, ni provocar su desconfianza. Francia sabe que hemos resistido á todas las proposiciones que implicaran un reparto de territorio, porque los territorios ofrecidos á Inglaterra podian ser de aquellos cuya posesion hubiera podido excitar sospechas. Pero los intereses de Inglaterra en Oriente son intereses materiales, al paso que los de Francia en Siria son de un carácter sentimental, resultado

de la tradicion. Apesar de todo el respeto que tengo hácia esa clase de intereses, no deben estos hacernos olvidar los nuestros, que son mas positivos.

La Rusia se ha prevalido del estado de desorganizacion de la Turquía para sacar de él el partido mas ventajoso para ella. Nosotros, sin censurarla por lo que ha hecho, hemos dicho pura y simplemente esto: en Asia hay bastante sitio para la Rusia y la Inglaterra. No hemos tomado una responsabilidad inútil, pero hemos evitado la de dejar á nuestros sucesores un imperio disminuido y debilitado. La toma de posesion de la isla de Chipre no constituye un movimiento Mediterráneo, sino simplemente una medida adoptada por Inglaterra para asegurar el imperio y la paz. Hay muchos detalles que no pueden comunicarse hasta que se haya hecho la aplicacion del tratado.

La ocupacion de Chipre y el estímulo que de ahí resulta para estrechar y hacer mas íntimas las relaciones entre Inglaterra y la Turquía, no son actos que pueden provocar la guerra, y aunque no tengamos ningun motivo para temerla, no debemos tampoco contar con nuestras escuadras y nuestros ejércitos hasta el punto de hacernos provocadores. Contamos, sobre todo, con la empresa que Inglaterra está á punto de comenzar.

Este discurso fué interrumpido con frecuencia por los aplausos de la Cámara.

El conde de Granville toma la palabra y dice que reserva sus críticas hasta que sean sometidos los protocolos á la Cámara; pero hasta ahora el mal gobierno de Turquía, y sobre todo la opresion de que hacia víctimas á los cristianos constituian un peligro general grave. Descartado ese peligro, gracias al concierto europeo, el orador se queja de que hayan sido desconocidos los intereses de la Grecia, y censura el convenio secreto concluido el 30 de mayo con el conde Schuwaloff.

En cuanto á Chipre, no cree que su posesion añada nada á los medios de defensa del canal de Suez; pero en cambio origina gastos y responsabilidades que no compensarán mucho las ventajas que Inglaterra pueda de ahí sacar.

Lord Derby aprueba lo que se ha hecho en Europa. Respecto de Chipre, se pregunta en qué puede servir su posesion á la Inglaterra. Cuando el noble lord se separó del gabinete, el motivo que á ello le decidió fué la determinacion de asegurar una estacion naval en el Mediterráneo oriental y de apoderarse con ese objeto de Chipre al mismo tiempo que de un punto de la costa de Asiria, por medio de una expedicion de la India, dirigida secretamente y sin el consentimiento del sultán. En sentir del orador, la responsabilidad que se adquiere respecto de Chipre no está en relacion con el provecho que de ahí pueda sacarse.

El marqués de Salisbury contesta en defensa del gobierno que lord Derby no ha tenido bastante en cuenta la parte tomada por Austria en sus nuevos arreglos. Si Turquía se halla ahora hecha pedruzcos, no es menos cierto que Rusia no será dueña del Bósforo. Niega la exactitud de la declaracion de lord Derby acerca de una expedicion secreta. Inglaterra no hubiera podido conservar la India si se hubiera permitido á Rusia establecer su gobierno sobre el Tigris y el Eufrates. El gobierno ha tomado una medida de seguridad para poner á salvo la paz futura de Europa.

Lord Derby mantiene formalmente la exactitud de su declaracion.

Lord Salisbury cree que la memoria hace traicion á su contradictor.

Despues de algunas observaciones de los lores Northbrook, Cambroock y Kimberley, agotado el asunto, se levantó la sesion.

(«Diario Español.»)

CORREO DE LA INDO-CHINA.

Japon.—M. Okouko, ministro del Interior y miembro del Consejo privado de la corona, fué asesinado en Tokio el 14 de mayo último al trasladarse al real sitio del Dayokan.

En el instante en que el coche del ministro seguia la carretera de Kiimatchi, un jóven se dirigió lentamente delante del mismo: iba vestido con un traje japonés de color azul, llevaba en la mano una flor é iba tarareando una cancion popular. Una vez vióse en buen sitio, arrojó la flor, y sacando el sable de un mandoble furioso cortó la pierna á un caballo que cayó y arrastró el coche por el suelo.

En el mismo instante un tiro de revolver era disparado al aire, y cinco samurais de Kagoshime, con antifaz y armados de sables, se precipitaron sobre el vehículo.

Los dos betos que corrian delante del tronco y el cochero fueron muertos. Los asesinos estaban emboscados en las cunetas tapadas por arbustos que hay á entrambos lados de la carretera, en el punto donde forma un recodo antes de llegar á Akasaka.

El ministro no tuvo tiempo de huir, viéndose en un santiamén acribillado de heridas terribles, dos en la cabeza, una en la espalda y varias en los pies. Todavía respiraba cuando los asesinos le sacaron del coche dándole el golpe de gracia en la garganta.

El «beto» ó corredor que iba detrás fué inmediatamente á avisar al cuartelillo de policia mas cercano, y los polizontes se hallaron dentro de breve rato en el sitio del crimen. Pero ya los asesinos habian abandonado é ídose directamente al ministerio de la casa del emperador donde dijeron á gritos así que franquearon la puerta: «Acabamos de degollar al ministro de Interior y venimos á entregarlos.» Se les prendió y fueron conducidos en djenrunkicha á la prefectura de policia.

Sabido el crimen, dice el «Echoya Chimum», diéronse inmediatamente órdenes y la caballería de la guardia ocupó todos los contornos de Palacio imperial.

El cadáver del ministro fué trasladado al ministerio de la casa del emperador y de allí á la residencia del difunto. El mikado habia enviado uno de sus chambelanes M. Tomenokodji para tener detalles junto con varios médicos de su casa, pero todos llegaron tarde M. Okouko habia espirado hacia rato.

El «Akedono Chimum» cuenta los siguientes hechos relativos á los asesinos:

Así que los asesinos fueron detenidos y mientras se les conducia ante los magistrados encargados de proceder al primer interrogatorio, parecian muy tranquilos, por manera que se les oyó decir sonriendo.

«Ya de antemano nos habíamos hecho cargo que sacrificábamos nuestra vida en aras del interés del país. No es solamente M. Okouko que teníamos intencion de matar, sino que hubiéramos querido asesinar tambien todos los altos funcionarios del gobierno.»

Preguntados sobre el motivo que les habia inducido á asesinar al cochero de M. Okouko, los asesinos respondieron sonriendo que les habia sido sen-

sible tener que llegar á aquel extremo, pero que habian debido hacerlo para poder cumplir su proyecto.

Asegúrase que los seis asesinos han formado parte durante algun tiempo de la escuela de Kagoshima. Todos son jóvenes de 18 á 25 años. Uno solo hay que cuenta 29.

Uno de ellos, Itch, ejerce la profesion de abogado y es miembro de la sociedad Tchiokokoutcha de Kaga. Otro, Nagatsura, vivió en Kagashima hasta el momento en que estalló la pasada insurreccion. Entonces fué á su Ken.

Todos eran conocidos por sus opiniones exaltadas de modo que así que el gobernador del Ken de Kaga supo su partida, apresuróse á telegrafiar á Tochio para prevenir al gobierno que cabia guardarse de ellos.

El «Eco de Japon» trae profusos detalles sobre los funerales régios que se hicieron á M. Okouko, y añade: Sobre la fosa ha sido colocada una inscripcion concebida en estos términos: «Aquí descansa M. Okouko Toshimitchi Sanghi, ministro del Interior, oficial de tercer rango, condecorado con la Orden de 1.ª clase del Sol-saliente, elevado despues de muerto á la dignidad de Udaijin y nombrado oficial de segundo rango.

A pesar de la afluencia enorme que se apiñaba en toda la carrera de cortejo, no cesó de reinar el órden mas perfecto, mostrándose la multitud en todas partes silenciosa y recogida. Todos los pabellones de las legiones extranjeras ondeaban á media asta en señal de luto.

M. Ito Hirobumi, ministro de Obras públicas, ha sido nombrado ministro del interior, en reemplazo de M. Okouko, y en seguida convocó en el ministerio de la casa del emperador, á todos los directores de los departamentos presentes en Tokio.

Reunidos estos funcionarios, el Mikado les comunicó oficialmente el asesinato de M. Okouko: «Nada podrá consolarme de esta inmensa pérdida, añadió el soberano; hoy vengo á pedirlos en mi nombre y en el del país, de llenar fiel y escrupulosamente las funciones que os están confiadas, y de impedir en lo porvenir la reproduccion de semejantes fechorías.»

M. Okouko era el hombre mas influyente en los consejos del Mikado. Enérgico inteligente, porfiado, dirigia de hecho la actual política á la europa interior y exterior de su país. Habia sido en consecuencia el alma de la represion del último levantamiento de Kagoshima, y ha sido la víctima del odio de los samorais (señores feudales á quienes enoja la moderna política que el Japon ha emprendido) que se habia atraído con su carácter audaz é innovador.

(«Imprenta.»)

EL HAMBRE EN CHINA.

Un misionista de China, monseñor Pascual Billi, fallecido el 22 de mayo último, por las penalidades y privaciones ocasionadas por el hambre, escribió una carta llegada últimamente y publicada en el «Osservatore Romano» que pinta las horribles condiciones de aquel país. Hé aquí algunos párrafos:

«La lluvia es insuficiente para que puedan llegar á sazón el grano y la cebada y para poder sembrar el arroz y el maiz. ¿Que diré de los efectos producidos por el hambre? No hablaré de la peste que se le ha unido, especialmente en el «Seian-si» y en el «Ho-nan». Tan solo añadiré, que la necesidad ha obligado á muchísimos desgraciados á hacerse antropófagos y á comer carne humana. Hoy es peligrosísimo viajar, no por temor de las bestias feroces que puedan asaltarle y devorarle á uno, sino por las hordas de hombres que saliendo de su escondrijo,

se lanzan en el camino y hacen pasto de las carnes asadas del transeunte. Son innumerables los hechos atroces cometidos á impulsos del hambre. Hace algunos dias que un fundidor de esta poblacion se dirigió á visitar á una hermana suya, casada, que vivia en las cercanías, con la cual estaba en buenas relaciones.

Esta, al verla, instóle para que se volviera inmediatamente, á fin de que no fuese víctima de su marido; pero siendo ya de noche, y las calles para regresar, peligrosas, determinó que se quedase en casa, ocultándole dentro de una tinaja. Al poco rato, compareció el marido cargado con un pesado fardo de carne humana y animado de ponerla en sal dirigióse á la tinaja para hacer la horrenda conserva.

Fueron inútiles cuantas cosas intentó la mujer para disuadirle, al fin descubrió al hermano escondido dentro de ella.

Gracias á tener ya provision, le fué perdonada la vida, y como temiese aquel que al siguiente dia tal vez se arrepintiera su cuñado, en cuanto amaneció, sin despedirse de nadie, ni dar las gracias por la hospitalidad, como es costumbre, se marchó echando á correr cual si el miedo le hubiese dado alas. No habia andado media milla, cuando notó que le seguia un individuo armado de una segur. Fatigado de correr, sin que el otro desistiera de su intento, se dirigió á un árbol para procurar defenderse, cuando la casualidad hizo que de repente se viese libre. Presentóse por la senda opuesta á la que seguian un jóven de 14 á 15 ños, sobre el cual lanzóse el perseguidor matándole y llevándosele á cuevas á su covacha.

El atribulado fundidor al cabo de ocho dias, debido sin duda á los sustos, falleció.»

Pero hé aquí un caso mas reciente todavía:

«En el distrito de «Pe-ho-hien sobre el rio Sian una vieja de 70 años mató á tres personas para comerlas. Acusada ante el Tribunal y confesa de los delitos cometidos fué condenada por el mandarín á ser estrangulada junto con su hijo.—Y este no es mas que uno de los muchos ejemplos con los cuales podria llenarse un volumen. Algunos mandarines para remediar tan terribles excesos que hacen temblar á todo el mundo civilizado, han publicado una ley por la cual se prohíbe hacer limosna, especialmente á los de «Seians» y «Ho-nan», de modo que es peor el remedio que el mal.»

Hace compasion ver cada dia morir en las calles, en los campos y por todas partes un sin número de pobres de todos sexos y edades.

Es curiosa una nueva invencion de Edison y mas curiosa aun la manera como tuvo lugar. Hallábase el célebre inventor norte-americano en una de las reuniones dadas por Bachellor, rodeado de las mas elegantes damas de la sociedad new-yorquina, á las que esplicaba sus nuevos inventos. Una señora en son de broma le dijo;—vos que tantas cosas inventais, habrias de encontrar la manera de hacer callar los niños cuando por la noche lloran y evitar á la madre la molestia de levantarse para ir al lado del lloron. Dadme el medio y os permito que el nombre del aparato sea de vuestro gusto, aunque termine en «grafo» ó en «fono.»—Como se vé, esto era pura broma; pues figúrense nuestros lectores lo asombrada que quedaría la regalona dama dias despues, al recibir la disposicion de un aparato que satisfacía por completo sus deseos. Edison de una broma, hizo salir un aparato ingenioso que sustituye á la madre en determinados casos, cuya disposicion es la siguiente. Colocada la cuna en posicion normal, tiene un teléfono adaptado á la cabecera de la misma, cuya embocadura está cerca de la cabeza del niño. Cuando el niño al despertarse prorrumpie

en llanto, este hace vibrar la lámina telefónica, y estas vibraciones como ya se sabe producen corrientes, las que atravesando una pila y un electroiman interpuestos en el circuito, aumentan de tal modo su intensidad, que produce una fuerza capaz de separar una palanca de un mecanismo, que pone en suave movimiento de vaiven á la cuna. Cuando el niño mecido de esta suerte vuelve á dormirse y cesa por lo tanto el llanto, cesan las vibraciones y la palanca, libre de la fuerza originada por la corriente, vuelve á recobrar su posición primitiva cesando el mecanismo de mecer la cuna. Tal es la nueva invención de Edison, que muchas madres sin duda le agradecerán y con la actividad que le caracteriza una vez engendrado el aparato, le ha añadido algunas modificaciones ingeniosísimas como son, unos círculos graduados que registran la intensidad del llanto y las veces que ha tenido lugar, y una campanilla que vibra automáticamente, en los casos que el llanto intenso y no interrumpido denote un estado anormal en el niño.

En Alemania se ha constituido una sociedad, digna de que tenga imitadores en los demás países, por ser su objeto eminentemente higiénico. El único fin de esta sociedad es obrar de una manera enérgica para combatir la falsificación de vinos. Entre varias de las medidas tomadas, hay la de inscribir en una lista, que será repartida profusamente, los nombres de todos los vendedores de vino, cuya pureza haya sido identificada por el comité químico de la sociedad, y los compradores de estos vinos, pueden siempre ir en caso de duda á dicho comité, para que reconozca la calidad del vino vendido.

(«Gaceta de Barcelona.»)

PARIS 21 DE JULIO.

Dice la «Patrie»:

En nuestra crónica del extranjero de ayer indicamos el vivo disgusto que las manifestaciones populares de Roma, Nápoles y otras ciudades de Italia han producido en Inglaterra y sobre todo en Austria.

El gobierno italiano parece decidido, sino á impedir del todo estas manifestaciones que la libertad de reunión autoriza en la península italiana, á lo menos á moderarlas cuanto esté en su mano. En una circular que el ministro del Interior acaba de dirigir á los prefectos se lee lo que sigue:

«El gobierno del Rey vé con sumo disgusto esas agitaciones que le crean una situación desfavorable y dificultan la marcha pacífica de la política nacional. Procurad que las manifestaciones que tal vez se hagan se encierren estrictamente dentro de los límites de la legalidad, y si las circunstancias lo exigen pedid al gobierno las instrucciones necesarias.»

Es dudoso que esta circular baste para calmar la exaltación que los acuerdos del Congreso han producido en nuestros vecinos de allende los Alpes.»

El «Daily-News» publica el siguiente curioso telegrama fechado en París el viernes por la tarde:

«M. Gambetta tuvo ayer una entrevista con Monsieur Waddington. No es cierto que en ella mediasen palabras algo enérgicas. M. Waddington no fué objeto de censura alguna y por lo tanto no tuvo necesidad de defenderse, como se ha supuesto.

M. Waddington leyó la declaración que tiene preparada y otros documentos relativos al Congreso de Berlín. M. Gambetta escuchó en silencio, y creyendo que esto era señal de desaprobación, el ministro de Negocios extranjeros dijo:

—¿Seriais capaz de censurarme?

—No, respondió Gambetta, me limito á escuchar. No trato yo de dirigir censura alguna. Aguardo solo

un párrafo que pueda merecer aplauso.

M. Gambetta añadió que en su concepto el plenipotenciario francés en el Congreso se encargó de sacar del fuego las castañas para que los otros se las comieran.

Debo estos pormenores á un diputado que ha hablado con M. Gambetta y con M. Waddington »

Segun un telegrama dirigido de Berlín con fecha del 17 á la «Gaceta de Colonia», es probable que el Emperador de Alemania vaya á los baños de Teplitz despues de permanecer algunos días en Potsdam. Cuando el Emperador haya salido de Berlín el príncipe imperial se trasladará á Hamburgo.

La «Gaceta de Colonia» dice que todos los individuos del Congreso han dejado en Berlín sus fotografías con sus firmas. Estas fotografías formarán un album que será depositado en el «Maerliches Museum», donde se conservará también la mesa del Congreso.

Escriben de Berlín al mismo periódico que el Emperador Guillermo puede levantar ya el brazo izquierdo hasta la altura de la cabeza. El brazo derecho sigue paralizado, y cuando el Emperador está sentado lo tiene apoyado en una mesa baja que colocan al lado del sillón. («Diario de Barcelona.»)

Gacetilla.

Nos alegramos de que haya terminado la huelga de pescadores, pues segun noticias han venido estos en un arregio con el arrendatario de los derechos de consumos.

En el sorteo de la rifa celebrado ayer á favor de la parroquia de Villa-Carlos salieron premiados los números 2291 con seis cucharas de plata, 481 y 1843 medio billete de Madrid cada uno número 3181 correspondiente al sorteo de día 26 del actual y con unos rosarios el número 2566.

También verificó el sorteo la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad correspondiendo al número 2144 la imagen de la virgen, al 1640 un bolsillo de plata, al 2253 dos décimos número 6453 y al 639 otros dos décimos número 4189. Los números anterior y posterior á la primera suerte han sido agraciados con unos escapularios de la virgen de Carmen.

Leemos en «El Isleño.»

«Noticia de sensacion puede llamarse la que nos ha traído el último correo, con respecto á la existencia del «floxera» en algunos viñedos de Málaga y que viene á confirmar cuán amenazadora se presenta esta terrible plaga que ha llevado á comarcas extranjeras la devastación y la ruina.

Si se confirma la noticia, queda destruida aquella halagüeña esperanza de que esta enfermedad no podia desarrollarse en España por especiales condiciones climatológicas de nuestro país que lo impedían.

Sobre 5,000 cepas se calculan atacadas en una sola posesion denominada la Indiana, distante unos 18 kilómetros de Málaga, cifra considerable, más que por el número, por el desarrollo que de la enfermedad representa.

Dícese que hace dos años murieron tres ó cuatro cepas de un mal desconocido; que el año último sucumbieron de cuarenta á cincuenta; y hoy alcanza el número de las atacadas á la enorme cifra que llevamos apuntada, asegurándose que el origen y causa de este desastre no es otra que el devorador insecto.

Si hasta hoy se halla localizado en las cepas de un solo propietario, fácil fuera averiguar cómo puede haber sido importado ó á que circunstancias debese su desarrollo; y aun cuando consideramos de

suma utilidad estas averiguaciones, creemos que la gestión del gobierno y la de nuestros eminentes viticultores, más que á buscar estas causas, debe extenderse desde luego á atajar el mal é impedir la propagación.

Asunto es este en el que no caben medias tintas porque los miramientos y las contemplaciones pueden ocasionar males sin cuento.

Y ya que también segun las noticias del último correo, el proyecto de ley presentado para combatir el «Floxera», encuentra dificultades ú oposición en el Congreso, y su planteamiento quizá sea tardío, prescídase de él y cada provincia, cada localidad, sea la que establezca en sus límites ó en su distrito los medios preservativos y curativos.

Si mal no recordamos, hace algunos años cuando la noticia de esta enfermedad llevó la alarma á los viticultores, nuestras autoridades á propuesta de la celosa Junta de Agricultura, aconsejaron y hasta adoptaron medidas de salvación más ó menos eficaces, segun las leyes entonces vigentes; y una de ellas como de resultados positivos para impedir la evasión, era la de que no se introdujeran cepas ni plantas que pudieran traernos el terrible insecto. Sin calcular los beneficios que de su cumplimiento pudieran reportarse, y atendiendo solo á su propio egoísmo, algunos pocos, se opusieron prácticamente, fundándose en los perjuicios que con ello pudieran acarrearles y en que no era legal privarles de este derecho sin indemnizarles, á lo que la provincia no podia avenirse por ser inapreciable. Y desde entonces han continuado introduciéndose plantas de todas clases que pueden muy bien haber sido las conductoras de este mal; que, ¡quién sabe si á estas horas existe ya entre nosotros!

No lo creemos, pero está en lo posible, si tenemos en cuenta la frecuencia con que nuestros vapores han venido trayéndonos plántulas y frutos y si examinamos lo que ha pasado en Málaga, donde á pesar de lo mucho que del «floxera» venia hablándose, hasta ahora no se ha conocido su existencia.

Es pues un deber en nosotros, dirigirnos á la autoridad superior civil de la provincia, que tan celosa se muestra en el cumplimiento de sus deberes, llamándole la atención sobre este particular; lo es también exitar á la corporación provincial y muy especialmente á la Junta de Agricultura para que miren este imperioso servicio con todo el interés que requiere; y sobre todo, hacemos un llamamiento á nuestros agricultores para que sacrifiquen sus miras particulares en cuanto convenga al comun beneficio.

No caben, no, medias tintas; y si no se adoptan severas medidas y se llevan á cabo con entereza, quizá en poco tiempo los viñedos baleares sean la segunda edición de los de la Indiana de Málaga, como pueden serlo los de otros puntos que acaso ya lleven consigo el germen del «floxera.»

Repetimos pues que debe obrarse con energía y sin miramientos ni contemplaciones de ninguna clase, prohibiendo en absoluto la introducción de todo aquello que pueda traernos la enfermedad. Lo que no sea obrar en este sentido pudiera acarrear-nos consecuencias deplorables.»

Recaudacion del Impuesto de Consumos.

Todos los que se dediquen al arte de la pesca y deseen celebrar conciertos con esta recaudación, se servirán presentarse desde el día de mañana hasta el primero del próximo mes de agosto, en el local que esta ocupa frente al fondeadero de los vapores-correos, en la inteligencia que los que no se presenten en el tiempo marcado deberán abonar los derechos señalados en la tarifa del pescado que introduzcan. Mahon 29 Julio de 1878.—La Recaudacion.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Marta virgen.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Refugio, en las Concepcionistas.

Santo de mañana

S. Abdon y S. Senen mres. y el bto. Manés hermano de Sto. Domingo de Guzman

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 27.

De Ceuta balandra Nora pat. Miguel Perez con 5 trips. y pólvora.

De la Habana en 45 dias Berg. Gta. Antonio Pomar c. D. Francisco Tarongi con 11 trips. y azúcar.

El 28.

De Malanzas en 47 dias Pera. Gta. Soledad cap. D. Tomás Fabregas con 12 trips. y azúcar.

De Ciudadela en 1 dia laud Africano pat. Pablo Benjam con 6 trips. y sillares.

El 29.

De Andraitx en 2 dias laud S. José pat. Guillermo Alemañy con 6 trips. y yeso.

Despachados el 29.

Para Barcelona laud Juanito pat. Francisco Sitjes con 6 trips. habas y efectos.

Para Pomaron Berg. Inglés Jewel cap. Mr. Robert Robinson con 7 trips. y lastre.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 26.—5:30 t.

Mahon 29.—9:4 m.

El gobierno marchó al Escorial con el fin de asistir á los funerales y despedir la familia del Duque de Montpensier.

Servia ha publicado una circular protestando la ocupacion por los austriacos.

Témense graves trastornos en Siria.

Continúa la resistencia en Batum.

Interior, 13'15.

Exterior, 14'85.

Bonos, 80'00.

Madrid 27.—5:30 t.

Mahon 29.—9:4 m.

Las Córtes reanudarán sus sesiones en Octubre y se disolverán en Diciembre.

Los rusos se encuentran delante Batum cuya plaza se niegan á evacuar los turcos por cuyo motivo se temen trastornos.

Rusos é Ingleses persisten en la retirada simultánea de las in-

mediaciones de Constantinopla.

Interior, 13'20.

Bonos, 79'75.

SORTEO 30.

En el sorteo de la Rifa celebrado hoy lunes á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
33	10	1050	15	2689	20
34	50	1099	15	2799	15
41	10	1157	15		
42	500	1242	10		
43	10	1293	20	3070	15
67	10	1296	80	3071	10
433	15	1357	10	3085	10
509	5	1442	10	3166	10
510	125	1488	15	3271	10
511	5	1532	60	3296	20
601	15	1608	50	3625	10
732	10	1900	10	3760	10
740	15	1987	15	3864	20

Se han distribuido 4000 céduas.

Anuncios.

Al público.

El Capitan Willam Jones de la Goleta inglesa *Picton* surta en este puerto hace presente que no responde de ninguna clase de deuda que contraiga su tripulacion durante la permanencia de dicho buque en estas aguas.

Sirvienta.

Se desea una para todos los quehaceres de una casa. En esta imprenta darán razon.

MONA.

Hay una para vender. En esta imprenta darán razon.

¡¡OJO MENORCA!!

GRAN BEROEHE DE TODA CLASE DE GENEROS,

tan solo hasta el martes 30 del presente mes.

VENID Y OS CONVENCEREIS

9 Portal de Mar 9.

Una mantilla tul bordado á 6 rs.
 » » tamis 10 id.
 » » granadina superior 40 id.
 Isleñas género blanco para sábanas
 camisas calzoncillos etc. etc. 24 id. pieza.
 Lanas para vestidos de señora á 4 1/2 rs. cana ó sea 1'555 milésimos.
 Indianas para vestidos de señora á 3 rs. cana.
 Cretonas » » » á 4 id. id.
 Percal inglés para vestidos señora y
 camisas para caballero á 6 id. id.
 Nortes hilo para vestido señora á 5 id. id.
 Corbatas para caballero las de 24 á 8 rs. una.
 » » » las de 20 á 7 id. id.
 » » » las de 16 á 6 id. id.
 Un corte pantalon paten á 8 rs.
 Un traje blanco para caballero á 32 id.
 Un » » superior á 36 id.
 Abanicos á 1 1/2 3/4 y 1 real uno.
 Medias y calzetines de 1 real para arriba.
 Pañuelos granadina los de 100 rs. 40 uno.
 » » los de 60 rs. 30 uno.
 » » los de 50 rs. 24 uno.
 Un grande y variado surtido de pañuelos seda á 4, 5, 6, 7 1/2, 8 1/2, 10, 12, 14 y 16 rs. uno.
 Y todos cuantos géneros el comprador pueda desear á precios equitativos.

REGALO

Toda persona que compre una corbata se le regalará un abanico de alta novedad.

Por cada duro que se emplee se regalará un abanico.

BEBIDAS GASEOSAS.

GORRIAS E HIJO,

6, CALLE DEL CASTILLO, 6.

MAHON.

CERVEZAS,

LIMONADAS.—GASEOSAS.—JARABES DE GROSELLA, NARANJA, LIMON, GRANADA Y VINAGRE.—ORCHATA.—AGUA DE SELTZ (en sifones.)

El agua de Seltz y las bebidas gaseosas en general ejercen una accion directa sobre el estómago, al que fortifican sin irritarlo y cuyo estado espasmódico calman; siendo excelentes para apagar la sed.

El agua saturada de ácido carbónico constituye un refresco tan agradable como útil en varias afecciones crónicas del estómago: muchos enfermos no pueden soportar ninguna otra bebida.

El jarabe y los aromas mezclados con el agua de Seltz, lejos de perjudicar á las propiedades higiénicas de ella, le añaden calidades tónicas, haciéndola mas grata al paladar. El extracto de limon se emplea mucho en medicina para combatir las afecciones escorbúticas, aliviar las aftas, las inflamaciones, anginas, fiebres biliosas y adinámicas, diferentes flegmasias, etc. El agua de Seltz por sí sola es muy útil en la enteritis antiguas, las gastralgias, vómitos, espasmódicos y afecciones nerviosas. No es el extracto del limon el único que entra en las preparaciones de aguas gaseosas, los extractos de naranja amarga, frambuesa, grosella, vinagre, todos los que aromatizan los sorbetes y licores, forman bebidas gratas y realmente ventajosas para el organismo humano.

LICORES
FINOS
Y ORDI-
NARIOS.JARABES
Y
AGUAR-
DIENTE.